



布雷维克被押到渡口



布雷维克指认现场

## 《挪威枪击和爆炸案》追踪

挪威“7·22”枪击和爆炸案嫌疑人安德斯·贝林·布雷维克13日在警方押解下重返于特岛枪击现场,回忆袭击细节,“复原”作案经过。挪威警方14日说,布雷维克在这场“特殊”听证上展现合作态度,但没有流露懊悔之意。警方获得不少新素材,有助案件调查审理。

# “魔兽”重返于特岛 “重演”枪击

### 无悔意

挪威警方14日召开新闻发布会,通报于特岛听证经过。

调查人员首先押解布雷维克驱车前往于特岛,随后搭乘布雷维克发动袭击当天使用过的同一艘船抵达于特岛。

听证持续大约8小时。调查人员随布雷维克把枪击路线大致重走一遍,其间数次给他戴上铐脚镣。听证过程中,警方出动6艘船只在附近水域巡逻,调派直升机在空中巡查,阻止民众靠近岛屿,以防报复性袭击。

挪威《世界之路报》14日发布的独家照片和视频显示,布雷维克身着红色短袖上衣,蓝色牛仔褲,外罩黑色防弹马甲,前胸和后背绑有醒目黄色绑带,身后系一条绳索。几名身着防弹衣的调查人员跟在他身边。

警方检察官约尔特·克拉比说,重返于特岛,布雷维克显然“有所触动”,不过,他似乎不想对任何人袒露心扉;另外,他似乎并没对先前射杀69名无辜民众的行为表现出懊悔和自责,整个过程中,他情绪波动不大,显得颇为“淡然”。

### 肯合作

先前研究显示,重返作案现场有助嫌疑人“复原”记忆。警方说,这次犯罪现场访谈,布雷维克态度颇为合作,提供更多袭击细节,有助案件调查。

《世界之路报》拍摄的视频画面显示,布雷维克不时停下脚步,指向湖面或岛上某处,偶尔作出举枪动作,似乎在向调查人员描述射击情景。一名警员随时用笔记录,两名警员全程摄像跟拍。

“他的记忆”显然被带回那

一天,想起更多事儿来,”克拉比说,布雷维克的叙述没有明显的前后矛盾;有时意识到描述不准确,他随即自行更正。

“尽管先前讯问50小时,(布雷维克依然)提供给我们不少先前不知道的新信息,”克拉比说,“我们如今基本掌握每个人怎么死去、如何被射杀,尽管仍有些细节需要填充。”

警方确认,布雷维克在这次访谈中所做全部叙述可能在案件审理中被用作证据。

### 高戒备

克拉比向媒体记者证实,警方一度担忧布雷维克首次出庭时可能利用爆炸装置自杀,甚至怀疑他吞下爆炸装置或遥控装置。不过,X光检测显示,他体内没有这类可疑物件。

克拉比解释,警方的高度戒备和谨慎态度可以理解,毕竟,“我们要对付的这名男子引爆一枚炸弹,接着在于特岛上犯下更严重罪行,我们必须考虑全部可能性,包括他吞下一枚(爆炸)装置”。

挪威媒体先前报道,布雷维克制造于特岛枪击时,使用自身携带的摄像机拍摄部分袭击经过。多名检察官先前向美联社记者证实,布雷维克确实有一台摄像机,不过警方尚未找到。

克拉比说,警方13日在于特岛上与布雷维克谈及摄像机,但拒绝透露更多细节。

布雷维克7月22日在奥斯陆市中心政府办公楼附近引爆炸弹,随后前往奥斯陆以西约40公里处的于特岛,开枪射杀参加挪威工党青年团活动的青少年,致使77人死亡、80多人受伤。他逮捕后承认发动袭击,但不认罪,宣称“以行动拯救欧洲”。

韩梁(新华社供本报特稿)



布雷维克做出射击姿势(视频截图)

## 《伦敦骚乱》追踪

# eBay联手英警方抓捕销赃人



青少年趴在地上接受警方检查

在英国这场骚乱中,新媒体和电子平台不仅是抢劫者们的工具,也成为英国警方的“利器”。与此同时,对于这场骚乱为何会扩散得如此迅速和广泛,英国各界也进行了深刻反思,有人认为现在是重新考量全民福利这一“胡萝卜”而适当拿出“大棒”的时候了。

### 网络成为销赃“新渠道”

据英国《每日电讯报》8月

15日消息,英国警方怀疑尚未落网的骚乱者正通过网络进行销赃,而全球知名的电子商务平台eBay已宣布将与警方合作,寻找并移除任何与近期伦敦骚乱有关的物品拍卖,协助警方将罪犯抓捕归案。

eBay目前并未透露具体的合作方式,但表示将使用多种技术辨识被盗物品。另外,在骚乱中遭到抢劫的商家还可以主动联系eBay告知自己被盗的商品,以帮助eBay辨识可能的赃物。

eBay公司代表称:“我们与警方密切合作,并将尽可能帮助警方逮捕那些在我们网站上销赃的犯罪分子。”

### 面部成像技术识别骚乱者

伦敦骚乱中,许多年轻暴徒为了躲避监控探头拍摄,纷纷戴上面具或套头衫。鉴于此,英国政府授权警察在特定地区可以将街头青年的面具和套头衣

服摘下,以核实身份。此外,伦敦警方将原计划2012年奥运会期间启用的电子面部成像技术提前投入使用,用于鉴别骚乱参与者。

伦敦警察局称,技术人员调取骚乱街头监控录像以及直升机拍摄的画面,然后利用该技术识别骚乱者。据悉,这是英国警方首次大规模使用该技术。

大曼彻斯特郡警察局警官加里·休恩此前也表态说:“我们有你们(抢劫者)的面部图像,有记录你们犯罪行为的录像画面。我们要来逮捕你们,不管这需要花费多长时间。我们将把肇事者绳之以法。”

### 英警执行“零容忍”政策

日前被炒热的美国纽约前警察局长布拉顿接受《卫报》采访时称,他曾认真考虑申请担任伦敦警察局局长职位。日前,英国首相卡梅伦邀请布拉顿出任政府

顾问的做法使英国警界和政界之间的关系变得紧张。

布拉顿表示,自己能在预算被削减的情况下带领英国警察走出危机,降低犯罪率,实现“质”的变革。

与此同时,在卡梅伦14日宣称对街头犯罪“零容忍”后,《每日邮报》在曼彻斯特商业街拍到了这样一幕:全副武装的警察命令7名青少年趴在地上接受检查,还有警察用枪指着一名15岁男孩的头。警方当时怀疑这些青少年私藏枪支,尽管他们与骚乱无关,但可见警方已迅速响应卡梅伦提出的“零容忍”政策。

据《中国日报》

## 英国一家六口遭刺死 受伤嫌犯被警方拘押

新华社专电 英国泽西岛14日下午发生持刀杀人事件,包括两名儿童在内,一家六口人丧生。警方逮捕一名受伤的男性嫌疑人。

事发地位于圣赫利尔镇中心区不远的居民区,警方当天15时左右出警。目击者安德烈·索普说,两辆救护车和四五辆警车相继抵达现场,进入一座公寓。

“我看到警察抱着一个孩子跑了出来,是个小孩,我只能看到两腿。他们乘救护车离开。”索普说,“救护人员回来时,她的衬衣上满是血。”

泽西警方证实,两名妇女、两名男子和两名儿童遭杀害,其中一名妇女在泽西医院接受急救手术后伤重不治。据信这6人都是当地居民,来自同一个家庭。

嫌疑人30岁,同样因伤在泽西医院接受手术,正在恢复。警方在医院对他实施拘押,没有透露他的伤情,据信伤势不危及生命。

泽西警方犯罪调查部门主管斯图尔特·格尔夫说,探员尚未构建起这起案件的情景。“显然,具体调查还处于非常初期的阶段,我们正努力查清到底发生了什么。”

## 伊拉克四座城市 遭连环爆炸50人死

伊拉克斋月的平静被连续的爆炸声打破。据美国媒体8月15日的消息,伊拉克北部城市基尔库克、提克里特、南部城市纳杰夫和库特当天均遭到炸弹袭击,共造成至少50人死亡。

最严重的一起发生在该国瓦西特省的库特市,这是一座位于伊拉克首都巴格达东南160公里处、人口约有37万的城市。据库特市警方透露,袭击者的手段相当残忍。在当地一个有大量建筑工人出入、出售发电机等设备的集市里,先是一台用来冰镇冷饮的电冰箱发生爆炸。当救援人员和围观者聚集到事故现场周围后不久,停在附近的一辆汽车炸弹被引爆。医院方面称,已有37人在这次袭击中死亡,至少64人受伤。

提克里特的伊拉克某反恐部队、基尔库克一个警察巡逻站、基尔库克市区也发生了炸弹袭击事件。而就在此前一天晚些时候,该城市一座教堂附近发生4起爆炸,不过幸运的是没人受伤,教堂的墙壁严重受损。

据《中国日报》

## 拟部署S—500系统 莫斯科将升级防导网

新华社专电 俄罗斯一名导弹防御专家15日说,首都莫斯科周围将部署新型S—500导弹防御系统。

俄罗斯新闻社援引金刚石—安泰公司前首席设计师伊戈尔·阿舒尔贝利的报道,2015年后,莫斯科周围将部署由这家企业研发的S—500反导系统,“眼下已经开始规划部署方案”。

按照他的说法,部署期限经俄罗斯国防部批准后敲定。

阿舒尔贝利介绍,S—500反导系统体积大而沉重,不具备自行驱动性能,需要专用车辆牵引。

他认为,莫斯科周围眼下部署的A—35反导系统建造于上世纪70年代,已经显得陈旧,亟待更新。

S—500反导系统在S—400反导系统基础上研发,配备新型大功率雷达,探测距离远,可同时攻击10个目标,拦截弹道导弹、巡航导弹、飞机等目标。

## 灭蚊子 让老鼠 蟑螂搬家

恒奇牌光触媒灭蚊器 以蚊子咬人的根源 引蚊虫 灭毒蚊 管80平米  
猴大圣驱虫器 驱除老鼠 蟑螂 逃离 南京 太平南路 539--8号  
全省送货 025--52213837